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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 41/2021

SEDUTA DEL 9  NOVEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 9 ( nove ) del mese di novembre, alle ore 14:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:30,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

�  Audizione del Presidente  Sandro Bennucci  di Assostampa Toscana, in merito alla

vertenza sindacale con Centrale del Latte d’Italia S.p.A;

� Approvazione verbali precedenti sedute; 

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  14:30  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Dimitrji  Palagi,  Andrea

Asciuti,  Francesca  Calì,  Leonardo  Calistri,  Mimma  dardano,  Alessandro  Draghi,

Massimiliano Piccioli.

Alle ore  14:32  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:35 essendo presente il numero

legale.

La Presidente comunica che alla seduta è presente anche il Presidente della  Commissione

Controllo delle Società Partecipate del Comune di Firenze.

La Presidente dopo un breve preambolo introduttivo, presenta l’ordine dei lavori e l’ospite

della seduta odierna, il Presidente  Sandro Bennucci  di Assostampa Toscana, il motivo

dell’audizione è sul licenziamento dell’addetto stampa della centrale del Latte d’italia spa

della seda dello stabilimento di Firenze ex Mukkilatte.  Comunica che il Presidente del

Consiglio  Comunale,  pur  essendo  molto  interessato  alla  vicenda,  per  altri  impegni

istituzionali non può partecipare alla seduta, ma invia un messaggio di saluto e solidarietà.

Quindi  passa  la parola al  Presidente  Bennucci,  il  quale illustra  la  vicenda,  facendo un

breve excursus su come si è arrivati alla vicenda. La persona interessata al licenziamento è

stato addetto stampa della centrale del latte di Firenze, cita anche il nome  “ omissis ”, da

14 anni lavorava con un contratto che si rinnovava tacitamente  da anno in anno, l’importo

retributivo era di circa mille euro al mese. Nel 2015 il lavoratore si rivolgeva al sindacato

di intercedere per ottenere una stabilizzazione del contratto. Quindi all’inizio di ogni anno,

cercava di incontrare il Presidente della Società, affinché venisse risolta la problematica.

Improvvisamente a settembre del 2021 mi viene comunicato dall’interessato la notizia del

suo licenziamento, a questa notizia ho cercato di contattare l’azienda per avere lumi sulla

vicenda, a questo interessamento del sindacato l’azienda risponde con una risposta piccata,

fra l’altro firmata da qualcuno dell’azienda in modo non riconoscibile. Risposta anche al

limite della legge, in quanto paventava una minaccia  al sindacato di non interferire perché

ci  sarebbe  pututa  essere  una  causa  civile  per  danni  di  immagine.  Alla  conclusione

dell’esposizione dei fatti la Presidente concede la parola al Consigliere Draghi che pone 2

domande al Presidente Bennucci , il quale risponde in modo esauriente.  Interviene anche

il Consigliere Calistri con la richiesta di precisazione della vicenda, il Presidente risponde

in modo esauriente, informando che l’addetto stampa nel corso di tutta la sua carriera ha

svolto  con  correttezza  il  suo  lavoro,  senza  mai  aver  preso  una  querela.  Interviene  il

Consigliere Palagi, con varie considerazione anche di ordine generale, e chiede se il lavoro

che svolgeva l’addetto ora fosse svolto da altre persone. Il Presidente Bennucci, risponde

con una precisazione,  la Centrale  del  Latte in questo momento sta vivendo una buona

risposta economica del mercato, quindi non si tratta di un risparmio dovuto a condizioni

economiche sfavorevoli, anzi si paventa un incarico della comunicazione ad una azienda

comunicativa  più  grande,  ne  fa  anche  il  nome  precisamente  l’azienda  “O-ONE”  ed

aggiunge  le  considerazione  che  ne  derivano  da  questa  scelta,  con  dei  costi  quasi

sicuramente  maggiori ed un distacco della realtà del territorio. Interviene la Presidente

Sparavigna  con  varie  considerazioni  e  concede  la  parola  al  Consigliere  Palagi  che  la

richiede nuovamente per una precisazione sulla disponibilità  da parte del suo gruppo e

presumibilmente  anche  dagli  altri  gruppi  per  avviare  con  strumenti  necessari,  fino  ad

arrivare  anche  ad  una  Mozione,  per  poter  incidere  positivamente  alla  vicenda.  La

Presidente visto che non ci sono altri interventi concede la parola al Presidente Bennucci

per la conclusione. 

Alle 15:17 lascia la seduta il Consigliere Asciuti.
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La Presidente non essendoci altro all’ordine del giorno avvia la conclusione della seduta,

invita il Segretario all’espletamento dell’appello di chiusura. 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

  Componente Calì  

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:25

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  18 gennaio 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


